

我区以高标准严要求推动学习教育有力有序开展

为走稳走好高质量发展的“武进节奏”提供坚强作风保障

□ 汤悦 记者 黄雅婷 史莲寅

党中央决定,自2025年全国两会后至7月在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育(以下简称“学习教育”)。习近平总书记高度重视,亲自谋划确定学习教育主题,发表重要讲话,作出重要指示,为开展学习教育指明了方向。

连日来,全区上下认真学习领会习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神,根据上级部署要求迅速启动部署,认真谋划安排,周密组织实施,推动学习教育开局起步精准有力。

提高政治站位 统一思想认识

区委高度重视学习教育,按照党中央和省委、市委部署要求,第一时间研究制定学习教育《实施方案》,全面对标对表。3月26日,区委党的建设工作领导小组会议召开,研究部署全区学习教育工作。区委书记沈东强调:“要高标准高质量开展学习教育,在学习研讨中领会精神实质、在查摆检视中找准问题症结、在整治整改中推动治本清源、在担当作为中铸牢为民情怀,以优良的作风、扎实的工作,为推进中国式现代化武进新实践贡献智慧和力量。”

区委率先垂范,各地各部门各单位层层跟上,主要负责同志带头谋划研究,对学习教育进行启动部署。区人大常委会党组、区政府党组、区政协党组分别召开会议,第一时间传达学习中央和省委、市委、区委有关会议精神,研究部署学习教育工作。区纪委监委、区委组织部、区委宣传部等通过召开部务会、理论学

习中心组学习等形式,抓好传达学习,及时部署启动。区委区级机关工委、区委教育工委、区卫健局党委、区委“两新”工委、区委离退休干部工委等,紧密联系部门系统实际,细化具体安排,把中央及省委、市委、区委要求嵌入已有工作安排,迅速部署推进。

武进国家高新区党工委成立工作专班,指导新能源汽车、机器人、工程机械产业链上32家党组织制定学习教育工作计划,教育引导链上党员深入学习相关会议精神,不断凝聚链上党组织向高向新的强劲动力。常州西太湖科技产业园党工委依托安全生产“十大专属网格”,推行“党员驻网格、服务进企业”工作模式,力求学习教育成果转化为推动中心工作的强大力量,切实以严实作风助力全区高质量发展。

截至目前,全区各镇(开发区、街道)、64家区级部门、2769个基层党组织已全面完成动员部署。

锲而不舍落实中央八项规定精神

区数据局参与编制 《公共数据资源授权运营合规要求》

本报讯(记者 宋祎凡)3月28日,由中国电子商会发布的团体标准《公共数据资源授权运营合规要求》(T/CECC 37—2025)正式落地实施。该标准由中国电子商会归口管理,公安部第三研究所、国家工业信息安全发展研究中心等64家单位共同起草。区数据局作为唯一区级行政单位,深度参与了标准编制,为推动公共数据资源合法合规运营贡献力量。

《公共数据资源授权运营合规要求》是国内针对公共数据资源授权运营合规方面的重要标准,明确了公共数据资源授权运营各环节的基本原则、运营流程与规范,全方位构建合规运营的标准体系,填补了公共数据资源授权运营在合规层面缺乏统一规范的空白,为各相关主体开展数据安全

与合规工作提供了有力指导。

区数据局作为重要参编单位,在标准编制过程中发挥了关键作用。紧密结合本地在公共数据资源管理与运营方面积累的丰富实践经验,为标准的多个核心部分贡献了诸多建设性意见。值得一提的是,2024年8月,在区数据局的积极推动下,江河港武水(常州)有限公司顺利开展了数据资产管理、数据分类分级、数据风险评估、数据标准化体系建设与数据治理、数据确权、数据质量评估与数据合规评估等一系列工作,并成功完成了全市首笔公共数据产品交易。这一成功实践为区数据局在标准编制中提供了鲜活案例,更将本地实践深度融入标准制定,让标准更具有实用性和可操作性。

聚焦主题主线 确保学有质量

这次学习教育明确要求:聚焦主题、简约务实,不分批次、不划阶段,融入日常、抓在经常。区委从一开始就在“实”字上下功夫,明确“五坚持五铸牢”、深化理论学习中心组学习、举办专题读书班、开展问题自查和警示教育、动真碰硬改整治等,确保学习教育走深走实。

思想是行动的先导。各板块各部门组织党员干部深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,锤炼坚强党性,提高思想觉悟。区委组织部在“学深悟透”“自警自省”“整治纠治”“学用结合”“真抓实干”上下功夫,持续深化模范部门和过硬队伍建设,确保学

有质量、查有力度、改有成效。区委党校将学习教育有关内容纳入干部教育主体班次,纳入基层党组织书记、党务工作者、入党积极分子等培训,确保准确把握原文原理、深入领会精髓要义。

强化分类指导,注重统筹兼顾。区委区级机关工委创新实施机关党建“双联双促”行动,组织64家区级部门单位与233个基层村(社区)党组织结对开展学习教育,近5000名机关党员下沉至1032个综合网格,实现进网入格全覆盖,有力实现机关党员干部和资源力量下沉一线,协调帮助解决基层急难愁盼问题。区委教育工委统筹指导76个直属学校党组织系统谋划、整体推进学习教育,将学习教育与

教育领域综合改革、师德师风建设、校园安全稳定等重点工作结合,将学习教育成果转化推动区域教育现代化建设的动力。湟里镇后坊村党总支依托“小哥夜校”积极引导流动党员、新业态新就业群体参与学习教育,采取“小哥点单、夜校响应”模式积极开展理论宣讲和暖心服务工作,取得了良好的社会反响。

目前,全区学习教育实现了良好开局。下阶段,我区将坚持“当下改”与“长久立”相结合,全面增强政治意识、纪律意识、规矩意识,持续深化“学查改”一体推进,扎实推动全面从严治党向纵深发展,为全市“走在前、作示范”贡献武进力量。

强化问题导向 狠抓工作落实

区纪委监委以“五聚焦五推动”为主线,坚持抓机关、带系统,把学习教育与“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动统筹推进,秉持更高标准与更严要求,全力锻造一支忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。区委宣传部(网信办)组织机关全体党员干部召开动员部署学习教育,坚持以理论武装强基固本,以新闻宣传鼓呼造势,以文明内涵引领风尚,以文化建设强区惠民,以网信

事业护航发展,凝聚干部群众同心同向、共谋发展的磅礴力量。

西湖街道党工委切实将学习教育的要求融入重点工作、融入实实在在的为人民服务,迅速开展城乡环境大整治工作调研,全力提升精细化管理水平,打造最美“幸福西湖”。牛塘镇党委持续深化“连心工程”,推动机关青年党员干部下沉一线担任“政策宣传员”,统筹284名网格员开展常态化走访,依托“网格课堂”等

载体形成流动学习阵地,形成“党员带头学、群众跟着学、多方共学”的生动局面。

学习教育成效如何,人民群众最有发言权。礼嘉镇党委积极践行“儒林实践”先进经验,组织党员干部进网格,服务事项上平台,“进网入格”撬动“学用转化”,形成全天候党群服务响应网络,用好“三提三知”工作法,帮助群众解决一批实际问题,真正以干部作风之优、能力之变引领事业之兴、回应群众之盼。



市重大项目江苏创健医疗可吸收可降解医用生物材料及重组胶原蛋白生物材料生产基地建设项目位于常州西太湖科技产业园,总投资10亿元,规划建设重组胶原蛋白生产车间、三类医疗器械生产车间、仓储中心等。目前项目正在加紧建设,预计年底部分投产,达产后新增年产能重组胶原蛋白30吨,水光、填充修复类医疗产品1500万支。

陆新 钱垒 摄

**重点项目
进行时**